LICEO SCIENTIFICO *EINSTEIN* - PIOVE DI SACCO – PADOVA

Viaggio di Istruzione delle classi 5BS & 5BSA
Meta: Praga
20-24 Marzo 2018


Martedì 20 Marzo 2018


07.30 Partenza dal cortile della scuola.
18:00 Presunto arrivo a Praga; Hotel Taurus.

In caso si arrivi ad un orario decente per uscire prima di cena, si può prendere in considerazione l’ipotesi di andare a fare una passeggiata – o andare in autobus - verso il centro, pur senza la pretesa di fare visite specifiche.

Proposte possibili:
Piazza Venceslao
Ponte San Carlo by night
Mercoledì 21 Marzo 2018

Tour nel cuore della citta’

Mattina: 08:30 
Partenza a piedi dall’Hotel >>
dx >>> Vinhoradska >>> Parco Riegrovy >>> 
Vinhoradska >>> Jan Palach Statue >>> Piazza Venceslao
(tutto il boulevard, con possibili soste per velocissimo shopping).
dx >>> Na Prjkope >>> Torre delle Polveri
Qui si dovrebbe arrivare verso l’ora di pranzo; per cui – essendo anche una zona centralissima ed ideale per diverse tipologie di locali – si potrebbe fare una sosta di un’oretta e mezzo per pranzo, auspicando che fosse comunque possibile restare tutti insieme.

Pomeriggio:
Torre Polveri >>> Celetna >>> Santa Maria di Tyn >>> Piazza Città Vecchia >>> Orologio Astronomico (si cercherà di arrivare ad un’ora esatta, in modo da assistere alla cerimonia dell’uscita degli Apostoli) >>> U Radnice >>> Casa Kafka >>> straight >>> Maiselova >>> Synagogue >>> sn Ponte Manesuv >>> sn Franz Kafka Museum >>> Ponte Carlo

Dovrebbe essere ormai tempo di tornare per la cena.
In caso di stanchezza incipiente, si potrà approfittare di un mezzo pubblico; altrimenti si rifà Piazza dell’Orologio >>> Piazza Venceslao >>> Vinhoradska >>> Hotel Taurus
Distanze:
6 km + 6 km 



Giovedì 22 Marzo 2018
Castello e città

La terza giornata, essendo quella centrale, si pensava di dedicarla alla visita più spettacolare ma anche più impegnativa, e cioè il cosiddetto Castello di Praga.
Sarebbe quantomai opportuno usufruire di una guida, per questo tour; ma, dato che al momento in cui vengono redatte queste righe, tale guida non è ancora stata trovata dall’agenzia, potrebbe essere necessario individuarla in loco.
Invitiamo quindi tutti gli studenti ad essere pronti a pagare qualcuno al momento utilizzando, possibilmente, contanti. 
Mattina: Ore 08:30
Come indicano tutte le guide, la cosa migliore è salire a piedi al Belvedere partendo da uno dei ponti.
Potremmo raggiungere il punto di partenza con l’autobus, comunque, dato che i ponti distano 4 km dall’hotel e sarebbe assurdo iniziare la salita troppo tardi o già stanchi! 😊


Hotel >>> Bus
Ponte Carlo >>> Mosteka >>> Chiesa di S.Nicola >>> Nerudova >>> Piazza della Repubblica >>> Castello di Praga (guida!) >>>> Cattedrale di S.Vito (guida!) >>> Vicolo D’Oro >>> Parco Vojanovy.

Finito tutto il tour, sarà sicuramente ora di immagazzinare energie.
Con ogni probabilità, anzi – specie se ci saranno le guide- bisognerà fermarsi prima di scendere dal Castello.

Pomeriggio:
Dopodichè si potrebbe continuare con qualcosa di più leggero, cioè una passeggiata lungo la Moldova per vedere attrazioni meno classiche, come il leggendario Muro di Lennon, la cosiddetta Casa Danzante e la testa di Kafka.

Parco Vojanovy >>> Ponte Carlo >>> Lennon Wall >>> Parco Kampa >>> Ponte Jiraskuv >>> Dancing House Ginger & Fred >>> straight + dx Myslikova >>> sin Klemenkova >>> U Fleku >>> dx Opatovika sin Opatovika >>> dx Ostrovni >>> straight Purinkova >>> sin Vladislavova >>> Franz Kafka Head >>> sin Jungmanova >>> dx 28 Riina >>> Piazza Venceslao >>> Vinhoradska >>> Hotel

Distanze:
4 km + 8 km 

Venerdì 23 Marzo 2018
Escursione a Terezin & Città

La giornata sostanzialmente conclusiva del viaggio sarà dedicata per la prima metà alla prevista escursione a Terezin, campo di lavoro utilizzato dai nazisti verso la fine della Seconda Guerra Mondiale e nota da noi anche in quanto location usata per il film premio Oscar di Roberto Benigni *La Vita E’ Bella*.

L’escursione potrebbe partire alle 08:30 e prevedibilmente concludersi per l’ora di pranzo; a Terezin ci sono molti ristoranti economici ma famosi per la cucina locale di cui potremmo approfittare prima di ripartire per Praga.

Nel pomeriggio, potrebbe essere opportuno e gradito – dato anche lo spessore della visita mattutina e considerato che sono le ultime ore da trascorrere nella capitale boema – fare un semplice giro in centro in modo da lasciare liberi gli studenti di fare acquisti e/o di effettuare qualche visita *personalizzata* o – perché no? – di ripassare in qualche posto che si è gradito.

Si tenga anche conto che – con ogni probabilità – non tutti i posti elencati in questo programma saranno stati visitati; per cui un’altra possibilità sarà quella di recuperare qualcosa di *non fatto* nei primi 3 giorni.

Se ci fosse possibilità/necessità di ulteriori ipotesi, si ricorda che una visita al Museo Ebraico, al Cimitero ed alla Sinagoga situati in pieno centro – a 2 passi dal centro storico - nel Quartiere Ebraico, sono consigliati; ed a due passi dalla Piazza centrale c’è l’Hard Rock Cafè.

 
Per cui l’ovvio punto di partenza del giro pomeridiano potrebbe essere Piazza dell’Orologio >>> Piazza Venceslao.

In caso di scelte diverse, la stessa Piazza Venceslao fungerè anche da punto di ritrovo per l’ultimo rientro con l’ultima visita:
Vinhoradska >>> dx Italska >>> Santa Ludmilla >>> Sledska >>> Parco Svatopluka >>> Vinhoradska >>> Hotel



Ed essendo l’ultima sera a Praga, si potrebbe ipotizzare un’uscita serale.
In questo caso mete possibili sono, sempre in posti centrali nei pressi di Piazza Venceslao:
Rock o’Reillys >>> Venceslao >>> Stepanska
Battalion Pub >>> Venceslao >>> 28 Nina
oppure il più frequentato pub di Praga, il celebre U Fleku, già intravisto nel pomeriggio della seconda giornata.

Sabato 24 Marzo 2018
08.00 Partenza da Praga
19:30 Presunto arrivo a Piove di Sacco, nel parcheggio dell’Istituto

Nell’ultimo giorno, dati i tempi, è impossibile programmare alcunchè prima della partenza.
Si effettueranno solo le 2 (forse 3) soste necessarie per mangiare e ristorarsi.

